

## Мастер ЖИВОТНОВОДСТВА



Богат замечательными людьми наш посёлок Казарки. И живёт у своей дочери Марины Николаевны Румянцевой (по мужу) её мама Валентина Ивановна Дятлова уже второй год после смерти мужа Николая Васильевича Дятлова. 28 ноября этого года ей исполнилось 80 лет. Родилась Валентина Ивановна Дятлова 28 ноября 1937 года в многодетной рабоче-крестьянской семье в селе Калиновка Нязепетровского района Челябинской области. Её родители жили хорошо, держали своё домашнее хозяйство, поэтому у них всегда в доме был достаток, так как работали весь световой день. В их семье было четверо детей. Её мама работала в колхозе рядовой колхозницей. Отец Иван Васильевич Коцеев тоже работал в колхозе механизатором.

Когда началась война, её дед и отец ушли на фронт, а вся тяжесть труда в поле и дома легла на плечи женщин, стариков и молодежи. Война не коснулась их родного села, но в вечернее время женщины собирались у кого-нибудь в доме и вязали носки, шили рукавицы, вышивали кисеты, сушили картошку, писали письма, и все это отправляли на фронт. Все, кто остался в родном селе, трудились в колхозе, тем самым приближая Победу.

Закончилась война, и те, кто вернулся домой, начали работать в родном колхозе. В годы войны в своем селе Валентина пошла в школу. Валя была октябрёнком, пионеркой, принимала активное участие в общественной жизни школы. Пионеры-школьники в уборочную страду собирали колоски в поле. Её отец Иван Васильевич Коцеев после окончания войны ещё семь лет находился на службе, а потом вернулся и стал работать в колхозе. Закончила Валентина всего шесть классов и пошла работать дояркой на животноводческую ферму в своём колхозе.

Кто начинал рано трудиться, тот быстро вырос и мужал. Даже Валентине приходилось работать свинаркой, в уборочную страду вязала снопы. Здесь, в родном селе, молодая девушка Валентина встретила своего спутника жизни - молодого симпатичного парня, тракториста, который работал в колхозе, Николай Васильевича Дятлова, и пришелся он ей по сердцу. Вскоре поженились, и молодая семья продолжала добросовестно трудиться, за что их уважали односельчане и руководство колхоза. В семье у них было шестеро детей, когда по пути комсомола семья должна была приехать в Тирский леспромхоз Усть-Кутского района, но ввиду некоторых обстоятельств семья приехала в село Верхнемарково и стали они работать в совхозе "Марковский". Валентина Ивановна трудилась дояркой на животноводческом комплексе. Трудилась добросовестно, выполняла и перевыполняла годовую план и социалистические обязательства по надоям молока. Принимала активное участие в конкурсе доярок машинного доения. Хорошая домохозяйка. Держали своё домашнее хозяйство, обеспечивая себя всеми необходимыми домашними продуктами питания. Принимала активное участие в художественной самодеятельности клуба. Под стать ей был и её муж Николай Васильевич Дятлов, работал трактористом, потом скотником в совхозе "Марковский". Родители уходили на работу, а подростки помогали по хозяйству. Руководство и односельчане уважали их за добросовестный труд. Все дети окончили среднюю школу, выучились и получили нужную специальность. Двое сыновей пошли по стопам отца. Сын Леонид Николаевич Дятлов работал трактористом, а потом скотником в совхозе "Марковский", второй сын Валерий Николаевич Дятлов работал шофёром в совхозе. После распада совхоза его сыновья сейчас работают в ИНК. Две дочери Светлана Николаевна и Татьяна Николаевна Дятловы живут в Верхнемарково. Дочь Любовь Николаевна Дятлова живёт в Троицке Челябинской области. А дочь Марина Николаевна Дятлова (Румянцева) живёт в п. Казарки.

Ушла на пенсию в 1989 году. За свой добросовестный труд награждалась Почётными грамотами, ценными подарками, денежными премиями. В 1978 году присвоено звание мастера животноводства первого класса, имеет памятную медаль "Дети войны".



В.И. Дятлова - третья слева

От всей души от лица родных, близких и односельчан поздравляем её с 80-летним юбилеем. Желаем крепкого сибирского здоровья, долголетия, земных благ и чистого неба над головой. От всей души поздравляем Вас, Валентина Ивановна, с Днем матери! И благодарим Вас за то, что с мужем вырастили и воспитали прекрасных шестерых детей, дали им образование и путёвку в жизнь.

**А. АНТИПИН,**  
председатель ветеранской организации,  
краевед с. Подымахино



## "Судьба и Родина - едины"

В этом году наша страна отметила 100 лет Великой Октябрьской революции. Мы всё больше и больше отдаляемся от этой исторической вехи - Великого Октября, называем событием минувшего столетия. В связи с этим юбилеем в нашей школе с. Подымахино прошла торжественная линейка, посвящённая столетию Великой Октябрьской революции. На этой торжественной линейке присутствовали педагоги, пионеры, школьники, односельчане. В торжественной обстановке председатель каждого отряда: "Солнышко" (5 класс), "Патриот" (6 класс), "Искорка" (7 класс) - сдал рапорт председателю совета дружины "Дружба" Светлане Аржаевой, а она - пионервожатой Елене Александровне Аржаевой.

Учитель истории Ирина Борисовна Сухова рассказывала историю Великой Октябрьской революции с фильмами-заставками. 7 ноября в России в этом году отмечается памятная дата - День Октябрьской революции. 7 ноября 1917 года (25 октября по старому стилю) в Петрограде произошло вооруженное восстание, закончившееся взятием Зимнего Дворца, арестом членов Временного правительства и провозглашением власти Советов, которая просуществовала в нашей стране семьдесят с лишним лет.

События, которые произошли в Петрограде, поддержали многие жители нашей страны: рабочие, колхозники, интеллигенция. Детям очень хотелось учиться. Они росли и хотели помочь своим родителям. Старшие дети вступали в комсомол. Младшие дети тоже хотели иметь свою организацию, и комсомольцы стали для них организовывать пионерские отряды, а для самых маленьких создавались группы октябрят, как их называли в честь праздника Великого Октября. И у октябрят были свои правила, которые они выполняли.

Наши деды и отцы входили в жизнь в разные годы. Одни мужали в первые дни революции, другие косили огнем белогвардейцев, пролетая на крылатых тачанках в дыму Граждан-

ской войны, воевали в годы Великой Отечественной войны. Наши земляки-односельчане возводили первые электростанции, строили колхозы. Многие задают вопрос: почему Октябрьская революция празднуется в ноябре. Революция в нашей стране произошла в 1917 году в ночь с 7 на 8 ноября по-новому стилю, а по старому - с 25 на 26 октября.

Своим указом от 7 ноября 1996 года Президент России Борис Ельцин дал празднику новое имя День согласия и примирения. Прошлое мы должны помнить и не забывать.

В своем выступлении директор школы с. Подымахино сказала: "Дорогие ребята! История нашего края богата. В нашей школе существует пионерская организация с добрыми традициями. И если вы будете изучать историю нашего края, то вы должны в своей памяти хранить и помнить добрые традиции наших отцов, дедов, которые в разные годы жизни трудились, воевали и восстанавливали после войны сельское хозяйство. А сейчас наша задача, ребята, хорошо учиться и беречь историю своего края".

В своём выступлении председатель ветеранской организации с. Подымахино поздравил всех, кто пришел в школу по случаю этой знаменательной даты - столетия Великой Октябрьской революции. Мы должны чтить память наших земляков, которые принимали участие в годы гражданской войны в нашем Приленье и доблестно потом воевали в годы Великой Отечественной войны. Одновременно ревком принял меры по розыску и задержанию ушедших в тайгу белогвардейских офицеров.

Одна из занимавшихся этим группа, в которой было шесть жителей с. Подымахино во главе с Матвеем Филипповичем Антипиным, после длительного перехода по тайге вышла к зимовью на речке Тукулан. Около него она заметила костер и оставилась. И лишь правильно приняв решение и четко его выполняя, они захватили в плен 27 офицеров, генерала Галкина и полковника Казанкова - группа подымахинцев в составе М.Ф. Антипина, П.Ф. Антипи-

на, В.И. Антипина, В.К. Антипина и Е.П. Антипина. В годы Великой Отечественной войны многие из них: В.К. Антипин, П.Ф. Антипин - храбро воевали на фронтах Великой Отечественной войны. И после войны в победном 1945 году с наградами на груди вернулись домой. Павел Федорович Антипин многие годы работал председателем Подымахинского сельсовета и отсюда ушел на пенсию.

Василий Константинович Антипин работал председателем колхоза имени Жданова, а потом ушел на пенсию. Много хороших и добрых слов сказано было о наших земляках-односельчане, которые добросовестно трудились в сельском хозяйстве и на производстве: старейшей доярке совхоза "Подымахинский" ветеране труда Любови Сергеевне Ковальчук, которой в этом году исполнилось 80 лет; рядовой колхознице, телятнице колхоза им. Жданова Аиде Ильинишне Антипиной; Анатолии Николаевиче Ерушикове, который трудился в Тирском леспромхозе рабочим и вальщиком леса.

Им были вручены памятные медали ЦК КПРФ "Дети войны" от имени первого секретаря КПРФ г. Усть-Кута и председателя Совета ветеранов труда и войны г. Усть-Кута Л.И. Козыревой.

- Мы, внуки и правнуки Великого Октября, не должны забывать уроки прошлого и должны быть благодарны своим прадедам и дедам, что проливали за нас с вами кровь и приближали Победу и светлое будущее нашей Родины. И мы должны этим гордиться и не забывать, учитывая все ошибки прошлого и не допускать трагедий в будущем.

Завершилось это мероприятие выносом пионерского знамени. И все, кто был на этом мероприятии, с приподнятым настроением и улыбками на лицах пошли из нашей школы домой.

**А. АНТИПИН,**  
председатель  
ветеранской организации,  
краевед с. Подымахино



Из почты "Ленских вестей"

## Салфетка

(невыдуманная история)

Невероятный случай произошёл со мной весной этого года. Во второй половине апреля меня стали беспокоить боли в почках, и однажды приступ был такой силы, что меня на скорой помощи доставили в хирургическое отделение РБ. С помощью лекарств боли успокоили, сделали рентгеновский снимок, на котором молодой хирург Алексей Иванович Орлов обнаружил в левом лёгком отклонение от нормы. Вместе с заведующим отделением Н.В. Авериним они заподозрили, что это онкологическое заболевание и направили меня на эндоскопическое обследование. Заведующий А.В. Чумаченко во время процедуры обнаружил в моём лёгком инородное тело. Оказалось, это хирургическая салфетка. Андрей Викторович в течение часа пытался удалить её, но отрывались лишь небольшие кусочки - салфетка вросла в ткани лёгкого. Есть

Бог на свете - прибор сломался. Это и спасло мне жизнь.

Откуда же в лёгком взялась салфетка? Я вспомнил, что на втором году службы в армии в 1963 году при разгрузке вагона с пиломатериалом я вдохнул в себя древесную занозу. Сначала меня ничего не беспокоило, но вскоре с абсцессом лёгкого я попал в 321-й военный госпиталь г. Читы. Там мне ушили часть лёгкого, и во время операции медицинская сестра не пересчитала салфетки - одна из них осталась около лёгкого. Меня ничего не беспокоило все эти годы, хотя я много работал. На бюллетенях вплоть до 2017 года практически не был. И вот в начале мая меня срочно направили в областную больницу Иркутска, где после тщательных обследований мне была сделана срочная операция, которая длилась четыре часа. Операцию выполнил ведущий хирург В.П. Карасёв, курировал заслуженный врач России профессор М.Б. Скворцов. Сал-

фетка с частью лёгкого была благополучно удалена, иначе просто было невозможно - за 54 года она крепко вросла в ткани и мешала той части лёгкого участвовать в нормальном дыхании. Операцию даже сняли на видео - чтобы потом показывать студентам и хирургам. Как оказалось, даже для иркутских врачей это был довольно редкий случай.

Операцию в Чите мне делал на то время уже пожилой и очень опытный хирург полковник медицинской службы Шурыгин. Когда я рассказал об этом Моисею Борисовичу Скворцову, он вспомнил полковника Шурыгина, сказал, что они вместе работали в Чите, Моисей Борисович тогда был молодой начинающий хирург. Что оказалось удивительным - за 54 года синтетическая салфетка несколько не изменилась, как будто она положила туда вчера. Я от души благодарю нашего доктора Орлова и искренне желаю ему больших удач в профессии. Надеюсь, он спасёт ещё много жизней и вылечит много людей.

На сегодняшний день я полностью восстановился после длительного наркоза, несмотря на то что совсем скоро мне исполнится 75 лет.

**М.Ф. МОСКВИН,**  
ветеран строительства БАМа